

312
Цена отд. № 3 руб.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Печуздисполкома и Печузэдрама Р. К. П. (больш.).

Выходит 2 раза в неделю. Год издания второй.

Плата за объявление
срока нетита 5 руб.

Адрес редакции:
с. Устьцильма, Архан-
гельской губ. Горная
улица д. № 30.

№ 41 (61).

Среда, 22 Июня 1921 г.

КАЖДЫЙ ЗАПОМНИ.

Каждый год, то в одной, то в другой волости уезда в летние месяцы, появляются вспышки болезни на скоте, называемой «сибирской язвой», уносящей массу жертв. В настоящее время, когда каждое животное представляет из себя громадную реальную ценность, как для владельца, так и для республики, падеж скота от «сибирки» будет отражаться неблагоприятно.

Сибирская язва, болезнь очень заразительная не только для животных, но и для человека. Скверно то, что заразное начало в костях павших животных и почве может сохранять заражаемость до 30 лет. Наука установила несколько форм сибирской язвы. То она появляется в виде быстро увеличивающихся опухолей на теле, то опухолей совершенно не бывает, а животное только становится вялым и перестает есть; иногда появляется кровотечение из носу.

Болезнь протекает быстро, всегда с сильно повышенной температурой, вялостью и отсутствием аппетита и дает от 60 до 100 % смертности. В особенности большой % смертности дает форма болезни, протекающая без опухолей. Самое опасное время появления и развития «сибирки» являются июнь, июль, август и сентябрь месяцы. С «сибиркой», этим страшным бичем, посещающим каждый год наш уезд необходимо решительно бороться и бороться всему населению уезда, только тогда будет успех от этой борьбы.

Остановившаяся на мерах борьбы таковые необходимо разделить на предупредительные и лечебные.

К предупредительным мерам относятся: 1) тщательный осмотр могильников павших животных (в каждой волости и деревне должны иметься могильники для павших животных, а где их нет необходимо устроить); 2) исправление размытых могил; 3) тщательный осмотр и исправление изгородей вокруг могильников. Лечебные-же меры проводят только специалисты—ветеринары.

Товарищи! специальных средств для борьбы в уезде немного, но разумно используя их, а в особенности, схватив за горло «сибирку» в зародыше ея, можно спасти много животных от гибели.

Что-бы во время установить этот зародыш «сибирки» Ветпод'отдел обращается ко всем советским, партийным, общественным учреждениям и трудящимся всей Печоры со следующим: «Узнав, о подозрительном заболевании в особенности о случае падежа, донесите немедленно ближайшему ветеринару, если его нет — волисполкому. Если волисполком недостаточно серьезно обратит внимание немедленно телеграфируйте Уветпод'отделу и чем скорее, тем лучше».

Завед. Уветпод'отделом И. Поспелов.

ЗА ГРАНИЦЕЙ.

Польша и Россия.

1 июня между Советской Россией и Польшей подписано соглашение о создании согласительных комиссий для разбора пограничных инцидентов на взаимной границе.

Китай и Россия.

Китайские власти опубликовали на русско-китайском и азиатском языках объявление к населению Китая о восстановлении торговых сношений с Россией, как знак добрососедских между ними отношений.

Россия и Италия.

Наш представитель тов. Сталин заключил сделки в Италии на сооружение пароходов для Советроссии. Тов. Сталин ведет переговоры о нефтяных концессиях и об организации судоходства по Черному морю.

К нам стремятся.

В связи с событиями на Дальнем Востоке русские солдаты, находящиеся в Алжире (Африка), опасаясь отправки на Дальний Восток, требуют приезда специальной русской делегации для возвращения их в Советскую Россию.

Японская авантюра.

Требование Японии.

Яповское правительство предъявило правительству Дальне-восточной республики требование об открытии трех важных пунктов на территории ДВР — в Хабаровске, Благовещенске и Чите на право иностранцам на горные и лесные концессии, свободной навигации по р. Амуру, а также требует возмещения убытков, понесенных японскими подданными в гражданскую войну.

Сущность владивостокских событий.

Английские газеты пишут, что сущность Владивостокских событий заключается в том, что японцы желают получить контроль над Сибирью и создать буферное государство между Японией и Советроссией. Япония желает получить такие концессии, которые вознаградили бы ее за эту экспедицию.

Владивостокская белогвардейщина разлагается. Авантюра изживает сама себя вследствие полной отчужденности к ней населения. Господствует убеждение, что авантюра спровоцирована японской жандармерией для срыва эвакуации японских войск.

ПО СОВЕТСКОЙ РОССИИ.

Договор Новгород. Губпродкома с Губсоюзом.

Губсокз должен дать 100 тысяч пудов сена, 50 тысяч пудов картофеля, 40 тыс. пуд. льна и 25 тысяч пудов кожи. За это Губпродком дает 15 тыс. пар обуви, 2 вагона чугуна и литья, 10 тыс. пудов керосину, 50 тыс. пуд. анилиновой краски, вагон табаку, 30 тыс. пудов соли и на 5 миллионов галантереи.

Там, где была пустыня.

В г. Омске и его окраинах все ранее пустовавшие места запаханы под огороды.

Каждый вечер, особенно в праздники, на огородах завяты тысячи служащих.

Внешняя торговля.

Со времени подписания торгового договора с Англией центросоюз закупил в Лондоне в конце марта товаров на 2 миллиона фунтов стерлингов (фунт стерлингу—приблизительно 10 руск. рублям по до-военному курсу).

В Красный Питер 11 июня пришел пароход с грузом в 900 тысяч бочек сельдей.

Вместо натуралога товарообмен.

Наркомпрод постановил заменить натуралог садовых и лесных ягод и орехов на товарообмен через кооперацию.

Первые успехи.

Первое государственное задание кооперации—заготовка 500 тысяч пудов семенного картофеля—выполнена в размере более 67%.

Виды на урожай 1921 года.

А. Нечерноземная полоса

По данным на 1-е июня состояние озимых хлебов среднее. Посевы яровых хлебов: пшеницы, овса и ячменя пострадали от засухи, но большинство данных оценивают состояние яровых среднее.

Б. Черноземная полоса.

Состояние озимых хлебов несколько ниже среднего. Яровые хлеба лучше всего в Курской и Орловской губерниях и Башкирии, где виды на урожай местами даже выше среднего. По всему поволжью состояние озимых и яровых хлебов ниже среднего.

В. Юго-восток.

Состояние озимых ниже среднего, а состояние яровых несколько лучше.

Оперативная сводка.

Получено донесение от члена Печудзисполкома, что 6 июня с. г. с. Ляпино занято нашими Красными частями. Захвачено нами в плен около 200 бандитов при одном офицере. Потеря с нашей стороны в 9 человек.

На Украине состояние посевов вполне удовлетворительно, а в Харьковской, Киевской и Подольской губерниях посевы определено выше среднего.

В юго-западной и центральной России выпали дожди, что улучшило состояние посевов.

К вопросу о распространении и распределении произведений печати.

(Продолжение *).

Уполномоченные на местах.

Уагентству „Центропечати“ приходится непосредственно снабжать газетами и проч. произведениями печати все учреждения и организации находящиеся в волостях, селениях, зачастую располагая не совсем точными сведениями и данными. При этом вужко сказать, что уагентство не обладает гибким аппаратом и вряд ли в ближайшее время мы сумеем усилить его аппарат живыми, хорошими силами, хотя это необходимо при любом способе распространения произведений печати. Затем: газеты идут из центра непланово и каждый раз уагентству приходится намечать особые планы распределения.

Указанными тремя обстоятельствами вызывается необходимость создания на местах органов Уагентства или тае:

*) См. газ. „Кр. Печ.“ № 40.

называемых — волостных уполномоченных по распределению газет и т. п. произведений печати.

Уполномоченные выделяются ячейками партии или союза молодежи, а где их нет — это дело поручается одному из членов или сотрудников волисполкома или какому-либо грамотному лицу по рекомендации волисполкома.

Может быть, читатель скажет, что создание уполномоченных есть создание излишней работы и волокиты? Неправда. Это есть просто передача части работы Уездгентства на места. Волокиты тут не будет, ибо у уполномоченных будут: книга для записки кому что дано, список учреждений, организаций или пунктов, куда нужно распределять, скажем, газеты. Но за то добьемся правильного распределения.

Разумеется, при определении прав и обязанностей уполномоченных придется иметь в виду разбросанность некоторых волостей и пути сообщения.

(Продолжение следует).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ.

Циркулярно.

Всем ячейкам Р. К. П. Печорского уезда.

Дорогие Товарищи.

Плеузом Уездкома на 10 июля сего года назначена 2-я Печорская Уездная Партийная Конференция. Порядок дня намечен следующий:

1. Международное и внутреннее положение Советской Республики.
2. Доклад Укома о своей деятельности с марта по 10 июля с. г.
3. Доклад Контрольной Комиссии.
4. Партийное строительство
5. Экономическое строительство уезда.
6. Доклады с мест.

7. Выборы Уездкома, Контрольной Комиссии, Ревизионной Комиссии и

делегатов на Архгубконференцию, имеющую быть 10 августа с. г.

8. Текущие дела.

Выборы должны производиться на общих собраниях ячеек. Норма представительства: ячейки, насчитывающие до 15 членов и кандидатов посылают одного делегата, от 15 до 25 — 2-х делегатов, насчитывающие членов и кандидатов 25 и свыше посылают 3-х делегатов.

Уком предлагает вам по получении порядка дня обсудить предварительно все указанные вопросы, обращая особое внимание на экономическое и партийное строительство и зафиксировав все мнения и решения протокол вручите делегатам для передачи в Уком.

Делегаты должны иметь обстоятельные письменные доклады о партийной и советской работе на местах.

Делегатам необходимо захватить продовольствие на 10 дней и явиться на конференцию аккуратно.

С Коммунистическим приветом

Секретарь Печуездкомпартии Сапрыгин.

Завед. Организац.-Инстр. Отделом Алек. Забоев.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

По распоряжению Н. К. В. Д., проживающие в пределах Печорского у. граждане, происходящие из перешедших теперь к Польше, Литве и Латвии местностей и предполагающие избрать одно из этих гражданств, обязаны ныне же зарегистрироваться при Отделе Управления по нижеследующей форме:

- 1) Фамилия, Имя, Отчество
- 2) Состав семьи (с указанием имен, возраста, родства),
- 3) Где находится семья,
- 4) Возраст,
- 5) Откуда происходит,
- 6) Какое гражданство желает избрать,
- 7) Где служит,
- 8) Местожительство в настоящее время,
- 9) Примечание.

Завпечуправления И. Филиппов.

Издатель: Печуездотделение «Роста».

Ответст. редактор А. Забоев.